

Független Magyarország

Egy szám
50
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Egy hóra — — — 850 K
Negyedévre — — — 2500 K

Egy szám
50
korona

Olaszországban egyesítik a miniszteriumokat.

Rómából jelentik, hogy Olaszországban egyesítik a kereskedelmi és a földművelésügyi miniszteriumot. Ezért egy a földművelésügyi, mint a kereskedelemügyi miniszter tárcáját Mussolini rendelkezésére bocsátották.

A Ruhrvidékről.

Berlin. Köini híradás szerint a Ruhr borsóság angol főmegbízottja a londoni kormánytól utasítást kért, hogy az angol megszálló hatóságok milyen magatartást kövessenek az elrendelt forgalmi zárlat tekintetében.

A londoni kikötőben 14 000 munkás sztrájkol.

Berlin. Tegnap Whitelewenben a bányászok sztrájkja alkalmával összejövetelre került a sor. Az összejövetel alkalmával 20 rendőr és 6 munkás súlyosan megsebesült. A sztrájk tovább is tart és egyre nagyobb arányokat ölt. Jelenleg 30.000 munkás sztrájkol, ebből 14 000 a londoni kikötőben.

Tizennyolc havi katonakötelezettség Csehországban.

Prágából jelentik. Azok a tanácskozások, amelyek a 18 hónapos kötelező katonai szolgálat ügyében folytak, most újra megkezdődtek, minthogy visszaérkeztek azok a főbb hivatalnokok, akiknek távolléte miatt a tárgyalások fonala megszakadt. A Narodny Politika szerint rövidesen be is fogják hozni a 18 hónapos szolgálati időt.

A Duna vizállása.

A földművelésügyi miniszterium vizrajzi osztályának jelentése szerint a Duna Bécs—Mohács között apad, másutt árad.

Új földbirtoknovella-tervezeten dolgoznak.

Budapest. Bethlen István gróf miniszterelnök elnöklésével miniszterközi bizottság foglalkozott a földbirtoknovella módosító tervezettel, melyet Nagyatádi Szabó István miniszter képvisel. A tervezet sok módosításon ment keresztül és a bizottság most egy újabb novellatervezeten dolgozik, mely a jövő héten kerül nyilvánosságra.

Egy magyar újságírókat vádoltak az olasz kamara elnökének meggyilkolásával.

Róma. A kamarai elnök meggyilkolásával kapcsolatosan az áldozat személyes ellenségei közül több egyént letartóztatottak. A letartóztatottak között volt egy magyarországi újságíró is, aki nagyon hasonlított a merénylőre, de az újságírókat már szabadlábra helyezték.

Nincsen meg a merénylő.

Budapesti tudósítónk jeleni, hogy a Cub-kávéházi bombamerénylet ügyében most már csak ketten vannak a rendőrségen őrizetben, de ezeket is szabadon fogják bocsátani, mert ezek ellen sem forog fenn semmi gyanú.

Az új honvédelmi miniszter letette az esküt.

Csáky Károly gróf honvédelmi miniszter tegnap déli 12 órakor tette le hivatali esküjét a királyi varpaotában Horthy Miklós kormányzó kezeibe. Az eskütétel jelen volt Bethlen István gróf miniszterelnök és mint zászlósúr helyettes Karátsonyi Jenő gróf v. b. t. t. Az es-

kümentát Gogolak Károly miniszteri tanácsos olvasta fel. Az eskütételt megelőzően a kormányzó Belitska Sándor nyugalmazott honvédelmi minisztert fogadta búcsúhallgatáson. Az eskütétel után a honvédelmi miniszter megjelent a kormányzónál magánhallgatáson.

Az angol miniszterelnök nagy beszéde Anglia fegyverkezéséről.

London. Baldwin miniszterelnök nagy beszéd keretében számolt be Anglia fegyverkezéséről, különös tekintettel a légihaderő szaporítására. Kijelentette, hogy akkor, amikor maguk a szövetséges államhatalmak építik ki nagy készleteikre haderejüket, titkos és nyil-

vánított céllal, Anglia önvédelemből is kénytelen lépést tartani minden lefegyverzési propaganda dacára is ezzel az európai ördöggel.

A triezsti gyorsvonal postakocsijából 200 000 lírát elloptak.

Budapest. Az udine-triezsti gyorsvonal postakocsijából 200.000 lírát elloptak. A tettesnek nyoma sincs.

Felmentették Nagy Pált.

Emlékeztetést lehet még az olvasó közönség előtt Nagy Pál volt jánoshalmi nemzetgyűlési képviselő esete. Nagy Pál, amikor a múlt évben feloszlott az első nemzetgyűlés, a választókerület közséjében programbeszédet mondott és beszámolót tartott. Körutjá közben Csávo-lyon is beszélt. Erről a beszédről olyan tudósítás jelent meg, mintha Nagy Pál izgatott volna. Ekkor meg is indította ellene a szekszárdi királyi ügyészség az eljárás és ebből kifolyólag vissza is lépett a képviselőjelöltségtől. Helyette Fenyő Miksát a Rassay-párt részéről és Kiss Pált a 48-as Kisgazda-párt részéről jelölték.

Ebben az ügyben most volt a tárgyalás a bajai kir. törvényszéken. A lefolytatott tárgyaláson Nagy Pál teljes ártatlansága bizonyult be és ezért a királyi törvényszék büntető tanácsa felmentette a vád alul.

Bécsújhely lesz az elszakított Nyugat-Magyarország fővárosa.

Sopron. Az osztrák kormány elhatározta, hogy a Magyarországtól kapott terület fővárosa Bécsújhely lesz. Nyugatmagyarországot több részre osztják fel.

A német birodalmi gyűlésből.

Berlinből jelentik. A birodalmi gyűlés képviselőinek többsége szembe helyezkedett a szociáldemokrata párttal a szüretelésével, hogy a külpolitikát vitassák meg. Ma, esztendőtkorán délelőtti ülést tartott a külügyi bizottság, amelyen azonban csak jelentésként a kérdéssel foglalkoztak. A jóváhagyást és a Ruhr kérdést nem tárgyalták.

Jegyzetek és megjegyzések

Az újságírás szép művészet, úgy lehet az embernek eseményeket beszélni, ahogy az újságíró éppen akarja. Nagy Emil igazságügyminiszter beszéde egy nagyon liberális beszéd. De mire a Sósát feloroszti, Áldogossá, meggyurja a Nagy Emil beszédét, egészen esinos, fekete reakciós beszéddé ideálta át. Igazán szép az újságírás mestersége.

Sok a tördővézes a városban. Így olvassuk a polgármester jelentésében és úgy olvassuk, hogy megittok minden községességi intézkedést. Nem tudom, milyenek azok a községességi intézkedések, csak érzem, hogy az uccán nem lehet végig menni, mert a hátsókból kifolyó esennyvíz megáll, megpöszöd és dögletes bünt terjeszt. Hát ilyen primitív intézkedést tegyenek, hogy ne pöszadjon hirtessám az uccán a esennyvíz.

A villanyvilágítás dolga szép csendesen elcsúszott. A gásgyár tárgyal, tárgyalgat, a bíróság döntésére vár a gyár és hatóság és addig mindenki szép esendes nyugalommal emészt Minek beszélni olyasmiről, ami nincsen? Nincsen villanytelep hát nem is kell róla beszélni. Minek a villanyvilágítás lazenonnan féltessendeje, hogy gázvilágításunk nincsen, még se fordul föl a világ.

Söprik az uccát a város sűrű emberrel. Látom, nagyon alkalmas időt kerestek ki erre a munkára. Pont a hetivásár napját. Kocok jönnek-mennek, hallatnak a kocsiról szalmát, szénát. Hát nem lehet délutánra várni, amikor már kisebb a közlekedés?

Hetivásárról jönnek az asszonyok és panaszkodnak. Mind jajvesséssel, hogy nem lehet már megélni, nem lehet a hetivásáron bevásárolni. Olyan hallatlanul nagy a drágaság. Azt mondják írjunk a drágaságról. No jó. Irunk. De olcsóbb lesz attól a baromfi?

A fiakkereseknek új tarifája már elkészült. Így mondják, így hirdik, de hogy tényleg megtörtént e, nem lehet tudni. Assz mégis van nyoma, mert a fiakkeresek már öt percen utat is egy órára ut költséget számolták föl. Nem lehetne ezt a tarifát a nyilvánossággal megismertetni?

A gáz egységárát 270 koronában állapította meg a választott bíróság.

A hátralékos egységárak — A szén ára karltve emelkedik a gáz egységára. — Még ebben a hónapban megkezdli a gásgyár a gázszolgáltatást.

A hosszú hónapokon keresztül húzódtó gázproblémát most részben sikerült megoldani. A város és a gásgyár között felerült viták kérdéseiben a választott bíróság meghozta az ítéletet. Megállapították a gáz jelenlegi egységárát, megállapították azt is, hogy visszamenőleg mennyit kell ráfizetni a publikumnak a már befizetett összegekre. Rendelték az előlegek kiadását is és most a szerződésességek ügyében fog dönteni a választott bíróság. Az utóbbi egyben 8-10 nap múlva érkezik meg az ítélet.

A gáz egységára.

A gáz egységárát 270 koronában állapította meg a választott bíróság. Ez az összeg azonban csak a mai napra vonatkozik és a szénárak ingadozásával kapcsolatosan fog változni. Amennyiben a szén ára a Budapesti Székesfővárosi Gázművek bemutatása szerint a mai 7000 koronás szénár emelkedik, vagy csökken, változik a gáz köbméterének egységára is. Minden 100 koronás emelkedés, illetve árcsökkenés után, mely a szén árán beáll, a gáz egységárát köbméterenként 3 koronával emelheti, illetve csökkentheti a gásgyár. A 270 koronás egységár tehát csupán addig marad érvényben, ameddig a gástermelésre alkalmas szén árcsökkenéséig 7000 koronánál többbe, vagy kevesebbbe nem kerül.

A gásgyár hátralékoskövetelése.

Amint is meretes, a gásgyár követelte a gáz egységáránál visszamenőleg szeptember elejétől, ötödikéig az előző hónapokra való megállapított és Ebben a kérdésben a választott bíróság a gásgyárt részben elutasította. 1922 szeptember eleje előtti időben megállapított és beszedett egység árakat a választott bíróság helyben hagyta. Szeptember és október hónapokra a városi tanács hatósági bizottság által megállapított 65 koronás alapárát hagyja jóvá. November, december, január hónapokra 140 koronában, február, április, március hónapokra pedig 200 koronában állapította meg a választott bíróság az egységárat.

A hátralékos összegek behajtását a gásgyár fogja végrehajtani. A város mindössze annyit tesz meg, hogy hirdetőnyelven hívja föl a fogyasztó községeket, hogy fizessék be az elmaradt egységárat. A gásgyár ezen kérelmét, hogy a be nem fizetett alapárak

után késedelmi kamatot szedhesse, vagy pedig a kifizetését az eseteket várakozva hajhassa be, elutasította a választott bíróság. A gásgyár nem kevesebb, mint 30-40 ezreléket kívánt szedni, a be nem fizetett egységárak után.

A gásgyár rövidesen megkezdli a hátralékos egységárak behajtását. Még a régi szerződés bizottsága a gásgyárnak azt a jogit hogy eseményben valaki fizetni nem akar, az a gázszolgáltatást az illető magárfélneh beszüntetheti, viszont keresetet is indíthat a maga fél ellen a bajai járásbírószékénél.

A fenti döntés a városközségére nézve igen kedvezőnek mondható. Természetesen meg kell szüntetni azokat a gásgyár beszedett, be fogják számítani most a hátralékos alapárak beszédésénél. A gásgyár azt kérte, hogy a közművelőseket a város vállalja megára és a város gondoskodjék azok behajtásáról. Ennek a kérelemnek nem adott helyt a választott bíróság azzal az indoklással, hogy az magántartású és azokhoz a városi hatóságnak semmi köze sincsen.

A városnak 500,000 koronájába került a választott bíróság.

A választott bírósági eljárás során felmerült készküldésokről kell csupán megemlíteni, mert a bíróság perköltséget nem ítélt meg. A választott bíróság kiadása egy kerek milliót tesz ki, amely összeget a város és a gásgyár közösen tartani fog. A városnak tehát 500,000 koronájába került a gáz egységárának megállapítása. A választott bíróság, amely 5 tagból állt Budapestben 3 alkalommal tartott ülést, Baján pedig helyszíni tárgyalást tartott és 2 napig ülésezett. Nem sok 500,000 korona, de sokkal jobb helye is lett volna annak a pénznek, ha a gásgyár nem állt volna elő túlsórt követelésekkel és nem vitte volna a ügyet a legvégsőhöz. A gásgyár a fenti kiadásokat a szerződés értelmében a községre nem háríthatja át.

A gáz egységára.

A választott bíróság döntése csaknem teljesen megfelel a város álláspontjának. A gásgyár, mint tudjuk, nem kevesebb mint 500 koronát szeretett volna számítani egy köbméter gázért és ezzel szemben a 270 koronás ár semmilyenre sem magas. A választott bírósági ítélet indoklásában olvasható az is, hogy a

visszamenőlegesen megállapított egységárakban csupán a gyár kémi költsége foglaltatik. Azon a gázszolgáltatás tehát, melyet a gásgyár októbertől—márciusig szolgáltatott, nem került a gásgyár egy fillért sem. Örömmel vesszük tudomásul a kedvező döntést abban a reményben, hogy a gázszolgáltatás a jövőben rendszeres és kifogástalan lesz.

Még ebben a hónapban üzembe helyezik a gásgyárat.

A főügyésztől nyert értesítésünk szerint a gásgyár rövidesen meg fogja kapni a szükséges tőkét, mellyel üzemét újból megkezdheti. A városi hatóság által nyújtandó 15 millió költségen talán ezen a héten még, de legkésőbb a következő hét elején kiutalható lesz és akkor már semmi akadály nem lesz a gázszolgáltatás megkezdésének. Illetékes helyen, úgy értesülünk, hogy még e hó folyamán elgá fog a gáz Baján.

A választott bíróság egyébként befejezte a többi viták kérdéseiben is a tanácskozásként és néhány napon belül be is fejezni végreleszen a munkát. Ezzel a város és a gásgyár között felmerült viták kérdéseik rendezése is befejezésre nyert egyidőre, mert ahogyan mi a gásgyárat ismerjük, fog találni újabb kifogásokat, melyekkel ismét felborítja az egyetértést és újabb követelésekkel áll elő.

A színház kérdése.

Lesz-e úszre színház ?

M. Rihány Miklós a megkérdezőnek a mobácsi nyári eszenonja végfőlé kénszerdix. A szén n befejezése után a társulat alighanem szabadságra megy és mire úszre úszre jönnék ismét, gondoskodnia kell a színházvezetőnek arról, hogy legyen egy város, ahol a működését megkezdje.

Ugy tudjuk, hogy Marhánynak egy új várost kitaláltak, ahol az úszre és tavasszi eszenont eltolítható Marhány asoaban tudja, hogy Baja nem rossz színház város, hiszen volt alkalma kikapcsolni (bár a legutóbbi eszenon ugyan gyatrán sikerült) és így nem eszivenem válnak meg attól a várostól, ahol már ismerősökre és barátokra tett szert. Azonban arra a meggyőződésre jutott, hogy a mostani bajai teremtésnyokok mellett egy nagyobb társulat nem tud megélni és nem is képes olyan produktálni, hogy az intelligens és nagyobb megfigyeléssel bíró községeket ki tudja olgítani. Esért Marhány azt a feltételezt köti bajai működéséhez, hogy megfelelő színházi helyiséget bocsássanak rendelkezésére

Gyönyörű kromtalpu francia férfi és női

fehér cipők

ugyszintén ráman varrott szandálok rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Stellner Zsigmond cipőüzlete
:- Baja, Vörösmarty-u. 1. (Grauug-ház). -:

Ugy tudjuk, hogy a város tanácsa most a kezébe vette ezt az ügyet és komolyan hozzálátott, hogy a színházterület végre dűlőre vigye és t romlás egy olyan helyiségre, amely legalább félig meddig megfelel a követelményeknek. Értésülőkünk szerint már meg is kezdte a tényleges esirányu tárgyalásokat. Tadiunkkal többféle terv merült fel, amelyek közül egyet rövidesen megakarnak valóítani. A tervekre közelebb vissza fogunk térni.

ANAPESEMENYEI

Willy Mihály.

Összefoglalóval irjuk le a megdöbbentő gyászhírt, hogy Willy Mihály, a bajai bír. törvényszék vizsgálóbírája, honasz, pyörös szenvedés után az élték sorából elköltözött.

As elhunyt bíró ritka költelenség tudásával és nagy képességével széles jogászai körben vívott ki elismerést. Rendkívül jóindulatú bíró volt. Mintája a „jó bírák“nak. Megnyerő, urimodorával rövid bajai tartózkodása alatt is már sok jóakarót és jóbarátot szerzett az elhunyt magának.

Willy Mihály a szerb megszálláskor a sombori törvényszéken volt bíró, azonban a megszálló hatalom elől elmenekült. Amikor megszerverték a bajai törvényszéki hivatalt, Bajára helyezték és itt véglegesen teleltek.

Temetése pénteken délelőtt lesz. Sirjához barátainak és ismerőseinek őszinte, meleg részvétele kíséri.

Gyermeknyaraltatás. Akik a hétfő esti hajó érkezésénél jelen voltak, kedves jelenetet figyelhetek meg. Negyven mosolygó gyermek, egy kis virágoskor, fiúk és lányok vegyesen, az utól elbágyasztva egy keveset, de kedvesen, bájosan; kicsi szomák ártatlan váncosítással nézett azót a nekik idegen világban. As Országos Magyar Iar. Közművelődési

A lengyel külügyminiszter nagy expozét mondott a németek ellen.

Varsóból jelentik: Seyda lengyel külügyminiszter a lengyel képviselőház külügyi bizottsága előtt nagy közpolitikai hordárjú expozét mondott Németország ellen. A denzigi kérdést komoly kiköszöpoatnak nyilvánította és kijelentette, hogy amennyiben a népszavazásról Lengyelország az állandó danzigi szakhatárra vonatkozásban kelő elégtételt nem kapna, saját hatáskörében lesz beavatva a lengyel kormány Németország ellen megtörő intézkedéseket foganatosítani.

„Nem tűrhetjük — mondotta többek között a külügyminiszter — hogy a békeszerződésben biztosított birtoklasi jégukat meggyirbálják, úgy, hogy azt a németek teszik. Nem

hallgathatjuk készenyel tovább, hogy a polosa misias:erek nyilvánosan rágalmassák Lengyelországot és hivatalosan olyan nyilatkozatokat adjanak ki, amelyek szerint Lengyelország a versaillesi békeszerződés alapján megszállt területet csak átmeneti érvánnyal birtokba hatja. Meg kell tudnia Németországnak, hogy Lengyelország feltámadt, él és tovább élésért minden rendelkezésére álló eszközsel védeni fogja magát.”

A németországi lapok Seyda lengyel külügyminiszter expozétját csak kivonatolva közlik és kommentárokat nem túsnek hozzá. Nem valószínű az sem, hogy a német biroda mi kormány részéről fog a lengyel expozéra.

Egyesület, gyermeknyaraltatási akciójának első turusa érkezett meg Bajára. A bizonyos védők a helyesítésben a legújabb elismerés illeti dr Péter Miklós bajai főrabbit és a helybeli zsidó nőgyógyász tagjai, kik fáradságot nem kímélve állottak az igazán humanus ügy szolgálta. As államáról az ut a zsidó iskolába vezetett, ahol megkerdődött a jövővényeknek elhelyezése a nőgyógyász tagjainak már előre megállapított programja szerint. As ójszakát már a vendéglátó gazdaság elöltötték és a reggeli és az ebédet már mindegyik annál a vendégszeretők oszlásánál költötte el, melynek otthona egy hónapig az ő otthonuk is lesz.

A csehszlovákiai koalíciós pártok a Cseh államkasszából husz milliót kaptak választási célokra. Prágából jelentik: Oriási politikai botrányt okozott a cseh iparospárt hivatalos lapjának, a „reform“-nak egy minap közzéttelepeltése, mely szerint a koalíciós uralkozó pártok husz millió korezt kaptak az államháztartásból választási célokra, olykép, hogy minden koalíciós pártba négy millió korona esett. A leleplezést a

kormány nem oisója meg, amiből kifolyólag a politikai botrány hullámsi mind magasabbra csapnak. A koalíciós kívül álló pártok kormánynyugtatás szempontjából csatlakozni fognak a kormány ellen legelősebben harcra fel nemelési el. lennéhen és megalatják az egyesült ellenéki bohot. A harc a koalíció és az ellenéki között a legkíméletlenebb eszközökkel és módon indult meg.

Kanyaró van a városban. Több gyerekről hallottuk, hogy kanyaróban megbetegedtek. Ugyhírlük, hogy igen szép számban vannak kanyaró beteg gyermekek, de parssa arról hivatalosan nem tudhatunk, mert a egészségesebb sorozatúknak nincsen módjukban orvost hívni. A gyerekek megbetegednek és végig szenvedik a betegséget orvosi segítség nélkül.

Női kereskedelmi iskolát kérnek. A kereskedelmi iskola, amint már megírtuk, szeptember elsején megnyílik. A beiratkozások céljából jelentkezni lehet már most Amel Antal tanítóképzőintézet igazgatójánál is. Ezzel a tegnap megírt hírünnel kapcsolatban arról értesítések hennünket, hogy mongalom indult meg a városban lányok családok körében, hogy kérjék, hogy a fia kereskedelmi iskolával kapcsolatban létesítsenek női kereskedelmi iskolát is Baján. Ugy tudjuk, hogy ebben a kérdésben leg-

közelebb egy nagyobb kérdés is kérel fogja a női kereskedelmi iskola létesítését.

Szerencsés lakatos. Kunbaja községnek nagy esztendője van. Egy ottani lakatos, akinek jó husz évvel ezelőtt kivándorolt Amerikába nagybátyja, most meghalt, nem kevesebb, mint 600 ezer dollárt örökölt utána. A lakatos öröksége ügyében megie bírótt egy bíróalmái ügyvédet, hogy ügyét a budapesti amerikai konzulátusnál elintéssa. Ugy'átanik ez az ügyvéd is örökölt az amerikai nagybátyja után.

Figyelmeztetés. A máv. állomásfőnökség ismételtén felkéri mindaren kádevményes társifára jogosult társifákat és nyugdíjast, kik esidőig még nem jelentették be az állomásfőnökségnek a társifának mitentü elcsallítását, hogy azt a hét folyamán, illetve szeptember 8-ig feltétlen jelenték. Figyelmezteti a főnökség az igényjogosultakat, hogy a kiostás befejezésben késlekedik a ki bejelentést elmulasztja, annak az utalványa, mint Baján ismeretlen a kiállító számvevőseggnek vissza fog küldeni. A visszaküldött utalványokra a társifa később nem vátelezhető ki.

A dunai rakodóparaton a vasuti hid és a hajó állomások között egyesek társifát, téglát, kavicsot és egyéb anyagokat raktak ki. Minthogy a dunai rakodóvágány lefektetésének a kirakott anyagok utjában vannak, az építés vezetősége figyelmezteti a községeket, hogy a part oldalán elhelyezett 10 méter távolságon belül minden anyag 8 nap alatt eltávolítandó, mert ellenkező esetben azok eltávolításáról a rakodóvágány építészeti vezetősége az anyagok tulajdonosai terhére volna könytelen gondoskodni.

X MI lesz a nyár szerencsésje? Megmondja Környey Paula a Nemzeti Színház hírnöve márvénusója, aki személyes tapasztalatás után ezt írja róla: A cipő hétfőkor lesz tőle. Nem fog, nem hámlik nyakra-főre és oly remekül tapad, hogy nincs még egy a nap alatt ekkor hasonlójó dolog. Ezzel „Albacit“ of fogok használni mindentáron e mindentkinék csak ezt ajánlom. Üdvözlő Környey Paula. „Albacit“ a legkíméletesebb váncsoklopó tisztító. Kapható mindenütt. Különböző színben. Gyártja: Órangyal gyégytár Budapest—Ócepel, Fő ut 36.

Szombaton d. u. 8 óra este 10 órákor



Atokország (In'ch Allah)

Nepkeleti roga 8 felt. — Pászoropió 3 Napierkowska

Vasárnap d. u. 4, 6, 8, 10 órákor

Világéltéger. A II-ik JACQUE BOGON-film

A kis csibész

Életkép 5 felvonásban. Ezt megelőzi:

Jetty kasszony Vígjáték 3 felvonásban.



Építőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazotti **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízáthatlan állandó raktár és egyed-
 arúsítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölösey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



T z s d e.
Mai zürichi nyitás:
 Budapest 06 1/2
 Berlin 032 Newy rk 577
 Milano 25-10. Prága 1742-5 Buda-
 pest 0-05, Belgrád 615, Varsó
 50 Bécs 00081 1/2 osztrák b.
 — Szófia 595 Bukarest 285.
 London 3630 Páris 3425.

Távirati árfolyamszolgálat
 Havonta 3000 koronáért egyszer, az esti órákban
 távirati értesítést adunk a korona zürichi jegyzéséről,
 a Davizaközpont, budapesti terménytőzsde, kővágó-
 hídli huzvásár, sertésvásár, lóvá-ár, vágómarhavásár,
 takarmányvásár, valamint a hűvelyesek és vető-
 magvak piacának aznapi áraitól. Továbbá felvilá-
 gosításokat ad és megrendeléseket felvevő a
Magyar Távirati Iroda Rt. pécsi fiókja.
 Pécs, Széchenyi-tér 17 szám I. emelet.

TANULÓLÁNY FELVÉTELEK A CORVIN NYOMDÁBAN.

Egy jókarban lévő kerékpárt
 keresek megvételre.
 Cím a kiadóban.

Orvosi műszerek,
 kerékpár alkatrészek
 o- és csillárok stb. -o
nickelezését
 vállalja. -o-o-o-
Bohner és Sándor
 :- fa- és vasárugyár. :-

Roman Cement Portland „
 fehér márvány „
Granitto
Granitto kőpor
Tégla, Cserép,
 ÖSSZESEN
Cement-árúk
Duna-kavics,
 napi árban kaphatók
Grünhut Miksa
 Spitzor főle tégla- és cement-
 árugyár. Telefon 160.

Batthyány-u. 20. sz.
 alatt egy jó állapotban lévő
lérfi ruha
 és egy
lérfi felöltő
 eladó. :-

**Helybeli gabona-
 cég** lehetőleg né-
 metül is tudó ke-
 reskedelmiben
 érdeklőzött o
gyakornokot
 keres, azonnali be-
 o-o lépésre. o-o
 Cím a kiadóban.

Telefonszám: 121. Telefonszám: 121.

Saját termelésű fával égetett darabos
MÉSZ
 Portland CEMENT
 retorta BÜKKFASZÉN
 és kátrány fedellemez
 állandóan kapható:
Spitzer Illés
 BAJA,
 Budapesti-ut 9. Vásártér.
 Minden mennyiséget házhoz szállítok.

**Kezdő, vagy némi
 gyakorlatú bíró
 leány**
irodaimunkára
 felvétetik.
 Pollák-butorgyár.

Ejjei inspekción
 július 3-án, július 9-én
 reggel 8-9 óráig és vasár-
 nap délután nyitva
BOVASSY ODOM
 Győgyászatra

Gazdsághoz a nyomdaiesték vezet.

Illetmény jegyzék
 munkások és alkal-
 mazottak adójának
 o befizetéséhez. o
 Mindeniparosnak és
 kereskedőnek
 szükséges. Kapható
 „Corvir”-nyomdában.

Hirdessen a Független Magyarorsá-g-ban

... Budapesti-ut 9. Vásártér. Minden mennyiséget házhoz szállítok. Hirdessen a Független Magyarorsá-g-ban